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W łomżyńskim ratuszu odbyło się spo-
tkanie prezydenta Łomży Mariusza 
Chrzanowskiego z Jackiem Chętnikiem 
– wnukiem Adama Chętnika, wybitne-
go polskiego etnografa, muzealnika, 
działacza społecznego i politycznego 
– oraz jego żoną Danutą. Rozmowa 
miała charakter podsumowująco-pla-
nistyczny i dotyczyła zarówno boga-
tych obchodów 140. rocznicy urodzin 
Adama Chętnika, jak i kolejnych inicja-
tyw związanych z popularyzacją jego 
dorobku oraz kultury kurpiowskiej.

Prezydent Łomży, dziękując 
za zaangażowanie rodziny Chęt-
ników oraz wszystkich instytucji 
i organizacji, podkreślił znacze-
nie troski o regionalne dziedzic-
two. – Historia naszego regionu 
to nie tylko daty i wydarzenia, 
ale przede wszystkim ludzie, któ-
rzy ją tworzyli. Dbając o pamięć 
o takich postaciach jak Adam 
Chętnik, dbamy o własną tożsa-
mość i przekazujemy kolejnym 
pokoleniom wartości, na któ-
rych wyrastała nasza wspólnota 
– powiedział prezydent Mariusz 
Chrzanowski.

Z kolei Jacek Chętnik zwró-
cił uwagę na żywotność dorobku 
swojego dziadka. – Adam Chęt-
nik wierzył, że kultura regionalna 
ma sens tylko wtedy, gdy jest żywa 
i obecna w codziennym życiu lu-
dzi. Skala i różnorodność obcho-
dów 140. rocznicy jego urodzin 
pokazują, że ta myśl wciąż jest ak-
tualna, a Kurpie i ziemia łomżyń-
ska nadal inspirują – podkreślił 
wnuk Patrona.

Podsumowanie Roku Adama Chętnika
Jednym z głównych tematów 

spotkania było podsumowanie 
ubiegłorocznych obchodów 140. 
rocznicy urodzin Adama Chętni-
ka, w które włączyło się Miasto 
Łomża przystępując do Komitetu 
Obchodów. Rocznica miała wy-
jątkowy, ponadregionalny charak-
ter.

W związku z jubileuszem 
Adam Chętnik został:

• ogłoszony Patronem Roku 
2025 w województwie mazowiec-
kim przez Sejmik Mazowiecki,

• Patronem Roku 2025 w wo-
jewództwie podlaskim przez Sej-
mik Podlaski,

• Patronem Roku 2025 Miasta 
Ostrołęki,

• Marszałek Województwa 
Mazowieckiego ustanowił Nagro-
dę im. Adama Chętnika.

Do koordynowania działań 
rocznicowych powołano Komi-
tet Obchodów, któremu prze-

wodniczył Jacek Chętnik przy 
wsparciu żony Danuty oraz córki 
Katarzyny – prezes Fundacji im. 
Adama Chętnika. W skład Ko-
mitetu weszły instytucje kultury, 
jednostki samorządu terytorial-
nego, miasta, starostwa, organi-
zacje społeczne, szkoły noszące 
imię Adama Chętnika oraz oso-
by prywatne.

Rok rocznicowy obfitował 
w dziesiątki wydarzeń nauko-
wych, kulturalnych i edukacyj-
nych w całym regionie i poza nim. 
Wśród nich znalazły się m.in.:

• uchwały upamiętniające ży-
cie i dorobek Adama Chętni-
ka przyjęte przez Senat RP oraz 
Sejm RP,

• nadanie Adamowi Chętni-
kowi tytułu „Kustosza Pamięci 
Narodowej” przez Instytut Pa-
mięci Narodowej na Zamku Kró-
lewskim w Warszawie,

• konferencja w Muzeum 
Bursztynu w Gdańsku poświę-

cona Adamowi Chętnikowi jako 
twórcy nauki o bursztynie,

• uroczystość przyznania „Na-
gród Kurpików” w Ostrołęce,

• rowerowa wyprawa „Kurpie 
w jeden dzień”, nawiązująca do 
podróży Chętnika,

• inauguracje Roku Adama 
Chętnika na Mazowszu, Podlasiu 
i w Ostrołęce,

• seminaria naukowe, sesje rad 
miast i sejmików,

• Dni Kultury Kurpiowskiej 
w Nowogrodzie organizowane 
m.in. przez Urząd Miejski w Łom-
ży,

 • promocje książek Adama 
Chętnika, festiwale, plenery arty-
styczne, konkursy, rajdy, spotka-
nia harcerskie i szkolne,

• zorganizowano wystawę 
prac, zdjęć, książek Adama Chęt-
nika w Waszyngtonie w Bibliote-
ce Jeffersona wraz z omówieniem 
jego dorobku,

• symboliczne obchody uro-

dzin Adama Chętnika 20 grudnia 
w Nowogrodzie, będące podsu-
mowaniem całego roku rocznico-
wego.

Plany na przyszłość
Podczas spotkania w ratuszu 

rozmawiano również o przyszłych 
inicjatywach. Wśród najważniej-
szych planów znalazły się:

• stulecie Skansenu Kurpiow-
skiego w Nowogrodzie, które 
przypada w przyszłym roku,

• koncert Filharmonii Kame-
ralnej w Łomży z udziałem arty-
stów kurpiowskich, planowany na 
2027 rok,

• obchody 80-lecia Mu-
zeum Północno-Mazowieckie-
go w Łomży, instytucji założonej 
przez Adama Chętnika.

Goście Prezydenta Łomży 
podkreślili bardzo dobrą współ-
pracę Fundacji im. Adama Chęt-
nika prowadzonej przez ich córkę 
Katarzynę z partnerami organizo-
wanych zdarzeń, a także współ-
pracę Rodziny z Hufcem Nadnar-
wiańskim ZHP im. A. Chętnika. 
Zwrócili też uwagę na potrze-
bę wzmocnienia współdziałania 
z Muzeum Północno - Mazowiec-
kim.

Spotkanie było nie tylko pod-
sumowaniem minionego roku, 
ale także ważnym krokiem w dal-
szym budowaniu współpracy na 
rzecz pielęgnowania dziedzictwa 
Adama Chętnika i kultury regio-
nu, z którym Łomża jest nieroze-
rwalnie związana.

Dziedzictwo Adama Chętnika łączy pokolenia

Tradycyjnym „Światełkiem do 
nieba” oraz koncertami artystów 
zakończył się w niedzielę, 25 
stycznia, 34. Finał Wielkiej Orkie-
stry Świątecznej Pomocy w Łom-
ży. Przez cały weekend miasto 
żyło pomaganiem  od wydarzeń 
towarzyszących, przez licytacje 
i występy, po wielki finał w Galerii 
Veneda.

Już w piątkowe popołu-
dnie Hala Kultury wypełniła 
się uczestnikami wydarzenia 

zorganizowanego przez sztab 
WOŚP przy Zakładzie Kar-
nym w Czerwonym Borze. 
Dużym zainteresowaniem cie-
szyły się licytacje obrazów wy-
konanych przez osadzonych 
oraz wystawa ich rękodzieła. 
Publiczność mogła także obej-
rzeć pokaz psów służbowych, 
wysłuchać koncertów Kai Le-
nart z zespołem oraz Wiktorii 
Świątkowskiej, a całość dopeł-
nił słodki poczęstunek przygo-

towany przez Koło Gospodyń 
Wiejskich „Znad Narwi”.

Tego samego dnia Mu-
zeum Północno-Mazowieckie 
w Łomży zaprosiło na pokaz 
fotografii Agnieszki Zielewicz 
„Nieboskłon”. Autorka, zna-
na z wrażliwości na krajobraz 
i naturę, zaprezentowała swoje 
najnowsze prace, opowiadając 
również o innych artystycz-
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Miasto grało do końca  
dla zdrowych brzuszków dzieci
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Spór o budowę bloku mieszkalnego tuż przy go-
spodarstwie Pawła Webera, rolnika z Łomży za-
kończył się zwycięstwem gospodarza. Samorzą-
dowe Kolegium Odwoławcze odmówiło ustalenia 
warunków zabudowy dla planowanej inwestycji, 
uchylając wcześniejsze rozstrzygnięcia miasta. 
To finał wielomiesięcznej batalii, w której – jak 
podkreśla rolnik – decydujące znaczenie miały 
nagłośnienie sprawy oraz bezpośrednia, błyska-
wiczna interwencja Ministra Rolnictwa i Rozwoju 
Wsi Stefana Krajewskiego.

Sprawa zaczęła się pod koniec sierpnia 
2025 roku. Wówczas rolnik odebrał zawia-
domienie o wszczęciu postępowania do-
tyczącego wydania warunków zabudowy 
dla dużego budynku mieszkalnego wielo-
rodzinnego z usługami, garażem podziem-
nym, parkingiem i drogami dojazdowymi. 
Inwestycja miała powstać przy ul. Ragano-
wicza w Łomży – w bezpośrednim sąsiedz-
twie funkcjonującego od lat gospodarstwa 
rolnego.

– Od początku było jasne, że to nie go-
spodarstwo wchodzi w zabudowę mieszka-
niową, tylko odwrotnie. A konsekwencje 
spadłyby wyłącznie na mnie. Wiedziałem, 
że jeśli powstanie blok, prędzej czy później 
pojawią się skargi, presja i próby ogranicze-
nia produkcji. Dla mnie oznaczałoby to ko-
niec pracy, którą wykonuję od lat – mówi 
Paweł Weber.

W październiku sprawa zaczęła nabie-
rać rozgłosu. Ukazał się artykuł na portalu 
farmer.pl, a stanowczy sprzeciw wobec in-
westycji wystosowały Podlaska Izba Rolni-
cza oraz Stowarzyszenie Eko Tarcza Podla-
sie. Organizacje wskazywały na zagrożenie 
dla istniejącej produkcji zwierzęcej, kon-
fliktowy charakter lokalizacji oraz błędy 
planistyczne.

Niedługo później do sprawy włączył się 
adwokat Janusz Wojciechowski, były ko-
misarz UE ds. rolnictwa, który wystąpił do 
pięciu ministerstw o zbadanie działań władz 
miasta. W międzyczasie ujawniono, że dla 
tej samej działki wcześniej (w 2024 roku), 
bez wiedzy rolnika wydano pozwolenie na 
budowę podobnego obiektu, pomijając go 
przy wydaniu decyzji i uznając, że nie jest 
stroną postępowania, rolnik wznowił po-
stępowanie, ale Prezydent Łomży dalej nie 
chce uznać go za stronę postępowania.

Na początku grudnia sytuacja stała się 
jeszcze bardziej napięta. Rolnik odebrał 
decyzję odmawiającą uchylenia jednej 
z wcześniejszych decyzji prezydenta mia-
sta, a inwestor – za pośrednictwem kan-
celarii prawnej – skierował pisma grożące 
karami finansowymi w wysokości 35 tys. zł 
dziennie za rzekome blokowanie inwesty-
cji. Pod presją jedno ze stowarzyszeń wyco-
fało swoje odwołanie.

Przełom nastąpił 5 grudnia 2025 roku, 
kiedy rolnik zwrócił się o pomoc do biura 
poselskiego Posła na Sejm RP Stefana Kra-
jewskiego, Ministra Rolnictwa i Rozwoju 
Wsi. Sprawa została potraktowana jako pil-
na, a już trzy dni później minister osobiście 
przyjechał do gospodarstwa Pana Pawła, 

aby zapoznać się z sytuacją w terenie i rze-
czywistym układem przestrzennym.

– Rolnik nie może być pozostawiony 
sam sobie w starciu z dużymi inwestora-
mi i skomplikowaną machiną administra-
cyjną. Jeżeli ktoś prowadzi legalną działal-
ność od lat, państwo ma obowiązek stać po 
jego stronie. To nie są deklaracje – to real-
ne działania i realna pomoc. Jednym z mo-
ich priorytetów jest ustawa o funkcjach 
produkcyjnych wsi, która ma zapobiegać 
w przyszłości takim sytuacjom i systemo-
wo chronić polskiego rolnika – podkreśla 
Minister Stefan Krajewski.

Po wizycie Ministra rolnik otrzymał 
wsparcie merytoryczne i prawne, co – jak 
sam przyznaje – całkowicie zmieniło jego 
sytuację procesową. Kilka dni później do 
prokuratury trafiło zawiadomienie o podej-
rzeniu popełnienia przestępstwa.

– To był moment, w którym poczułem, 
że nie jestem sam. Przez wiele miesięcy 
miałem wrażenie, że walczę z czymś znacz-
nie większym ode mnie. Dopiero wtedy zo-
baczyłem, że państwo może działać szybko 

i skutecznie. Dziś czuję ogromną satysfak-
cję, ale też wdzięczność – mówi rolnik. – 
Bez tego wsparcia pewnie bym nie dał rady. 
To nie była tylko walka o moje gospodar-
stwo, ale o poczucie elementarnej sprawie-
dliwości - dodaje Paweł Weber. 

15 stycznia 2026 roku zapadła kluczo-
wa decyzja. Samorządowe Kolegium Od-
woławcze odmówiło ustalenia warunków 
zabudowy dla planowanego bloku. W uza-
sadnieniu wskazano, że organ pierwszej in-
stancji nie przeprowadził rzetelnej analizy 
wpływu inwestycji na funkcjonujące go-
spodarstwo rolne, nie uwzględnił uciąż-
liwości zapachowych i hałasowych oraz 
zignorował fakt, że działalność rolnicza ist-
niała tam na długo przed planowaną zabu-
dową mieszkaniową.

SKO zwróciło również uwagę na na-
ruszenie zasad prawidłowego ustalania 
warunków zabudowy, w tym zasady tzw. 
„dobrego sąsiedztwa” oraz konieczności 
ochrony istniejącego sposobu zagospoda-
rowania terenu. W konsekwencji decyzja 
lokalizacyjna została uchylona, a dewelo-

per nie może zrealizować inwestycji w za-
proponowanym miejscu.

Rolnik spotkał się także z Prokurato-
rem Regionalnym, który zadeklarował go-
towość włączenia się do obu postępowań, 
jeśli zajdzie taka potrzeba.

– Ta decyzja to nie tylko moja wygrana. 
To sygnał dla innych rolników, że warto wal-
czyć i że nie są bezbronni wobec presji de-
weloperskiej. Dla mnie to przede wszystkim 
spokój i poczucie, że moja praca ma sens – 
podkreśla gospodarz. – Z całego serca chcę 
podziękować Panu Ministrowi Stefanowi 
Krajewskiemu i Panu adwokatowi Januszo-
wi Wojciechowskiemu za udzieloną pomoc 
prawną, za okazane wsparcie wszystkim 
dobrym ludziom zaangażowanym w moją 
obronę. Stanęliście w obronie rodziny, ojco-
wizny, dorobku pokoleń, mojej małej ojczy-
zny. Dziękuję! – dodaje Paweł Weber.

Sprawa z Łomży stała się przykładem, 
jak ważne są szybka reakcja instytucji pań-
stwowych, transparentność procedur i real-
na ochrona istniejących gospodarstw rol-
nych. 

Minister Krajewski po stronie rolnika. 
SKO zatrzymało dewelopera

Relacja w Telewizji Narew  
i na www.narew.info
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We wtorek 20 stycznia 2026 r. w Hali 
Kultury w Łomży odbyło się spotka-
nie władz miasta z przedstawicie-
lami lokalnego biznesu oraz Rady 
Gospodarczej. Rozmowy dotyczyły 
kluczowych inwestycji infrastruk-
turalnych, planów rozwojowych na 
najbliższy rok, zmian w  lokalnym 
systemie podatkowym oraz nadcho-
dzącego wdrożenia Krajowego Sys-
temu e-faktur (KSeF).

Na początku spotkania za-
stępca prezydenta Łomży Piotr 
Serdyński podsumował miniony 
rok i przedstawił harmonogram 
najważniejszych zadań inwesty-
cyjnych planowanych na kolej-
ne miesiące. Wśród kluczowych 
projektów wpływających na roz-
wój gospodarczy miasta wymie-
nił m.in. budowę mostu w ciągu 
ul. Wojska Polskiego, której za-
kończenie zaplanowano na kwie-
cień 2026 roku. Istotnym elemen-
tem miejskich planów jest także 
rozbudowa infrastruktury przy 
ul. Nowogrodzkiej. Budowa tzw. 
„sięgaczy” realizowana jest w mo-
delu partycypacyjnym – lokalni 
przedsiębiorcy pokrywają 25% 
kosztów inwestycji, której łączna 
wartość wynosi 1,2 mln zł. W po-
dobnym modelu w ubiegłym roku 

zrealizowano parking przy ul. Fa-
brycznej.

– Miasto aktywnie reaguje na 
potrzeby przedsiębiorców. Roz-
budowa ul. Nowogrodzkiej czy 
wspólna realizacja parkingu przy 
ul. Fabrycznej to dobre przykłady 
efektywnej współpracy samorzą-
du z lokalnym biznesem – pod-
kreślił zastępca prezydenta Piotr 
Serdyński.

Ponadto w ubiegłym roku 
podpisano również umowę na 
modernizację układu komunika-
cyjnego ulic Owocowej i Talesa 
z Miletu (wartość inwestycji ok. 
12 mln zł). W planach samorzą-
du znajduje się także przebudo-
wa ulic Jesiennej i Pułkowej. Za-
stępca prezydenta zwrócił także 
uwagę na inwestycje, które bez-
pośrednio wpłyną na jakość życia 
mieszkańców. Wśród najważniej-
szych wymienił:

• kontynuację budowy bulwa-
rów (odcinek do starego mostu – 
ok. 20 mln zł),

• budowę mediateki przy ul. 
Spółdzielczej (ok. 40 mln zł),

• rewitalizację parków miej-
skich oraz budowę całorocznego 
lodowiska,

• zakup 8 autobusów elek-
trycznych (jeszcze w 2026 r.),

• rozszerzenie Strefy Płatnego 
Parkowania w 2027 r. o ok. 500 
miejsc, z zachowaniem 30 minut 
bezpłatnego postoju.

Piotr Serdyński odniósł się 
również do postulatów zgłasza-
nych przez Radę Gospodarczą. 
Odnosząc się do kwestii podatku 
od nieruchomości, poinformo-
wał o skierowaniu do Rady Miej-
skiej wniosku dotyczącego roz-
szerzenia zwolnień podatkowych 
dla inwestycji realizowanych na 
terenie całego miasta. Jednocze-
śnie zaznaczył konieczność wa-
loryzacji stawek podatku, wyni-
kającą z potrzeby zabezpieczenia 
wkładu własnego do projektów 
współfinansowanych ze środków 
zewnętrznych.

W spotkaniu uczestniczył 
również Przewodniczący Rady 
Miejskiej Wiesław Grzymała, któ-
ry podziękował przedsiębiorcom 
za ich determinację i zaangażo-
wanie w trudnych warunkach ge-
opolitycznych. Podkreślił znacze-
nie inwestycji dla rozwoju miasta 
i całego kraju. – Jeśli przedsię-
biorca inwestuje własne środ-
ki, oznacza to wiarę w przyszłość 
miasta. Naszą rolą jest wspieranie 
takich działań – zaznaczył Wie-
sław Grzymała, zachęcając do dal-

szego otwartego dialogu. Dodał, 
że samorząd stara się równoważyć 
potrzeby rozwojowe miasta z re-
alnymi możliwościami lokalnego 
biznesu.

Naczelnik Urzędu Skarbowego 
o wdrożeniu Krajowego Systemu 
e-Faktur

Gościem specjalnym spotka-
nia był Naczelnik Urzędu Skar-
bowego w Łomży Tadeusz Zysik. 
Poinformował on o zbliżającym 
się terminie wdrożenia Krajowe-
go Systemu e-Faktur, który dla 
największych podmiotów zacznie 
obowiązywać już od 1 lutego. Za-
znaczył przy tym, że nowe rozwią-
zanie pośrednio obejmie wszyst-
kich przedsiębiorców, w tym 
mikro- i małe firmy.

Naczelnik zwrócił uwagę na 
niski poziom przygotowania do 
zmian, gdyż dotychczas jedynie 
25% uprawnionych podmiotów 
złożyło wymagane zawiadomie-
nie o wyznaczeniu reprezentan-
ta, bez którego nie będzie moż-
liwe wystawianie i odbieranie 
faktur w systemie. Zapewnił jed-
nocześnie o szerokim wsparciu 
konsultacyjnym oferowanym 
przez Urząd Skarbowy przy ul. 
Polowej:

• w każdą środę odbywają się 
dyżury informacyjne (od godz. 
9:00),

• w ostatnim tygodniu stycz-
nia Urząd Skarbowy będzie czyn-
ny do godz. 20:00,

• w weekendy (sobota–nie-
dziela) konsultacje będą dostęp-
ne w godzinach 9:00–15:00.

Wystąpienie naczelnika wy-
wołało ożywioną dyskusję. Przed-
siębiorcy zwracali uwagę na 
koszty wdrożenia systemu oraz 
kwestie bezpieczeństwa danych 
gromadzonych na centralnym 
serwerze. Podkreślali także ko-
nieczność ponoszenia dodatko-
wych wydatków związanych z do-
stosowaniem oprogramowania do 
nowych wymogów oraz wskazy-
wali, że złożoność przepisów od-
ciąga ich uwagę od podstawowej 
działalności firm.

Spotkanie zakończyło się no-
worocznymi życzeniami ze strony 
władz miasta, które zadeklarowa-
ły dalszą otwartość na dialog oraz 
gotowość do współpracy z łom-
żyńskim biznesem w realizacji 
wspólnych wyzwań i celów roz-
wojowych. Po nim była też okazja 
do wzajemnych rozmów, zacie-
śniania relacji i networkingu przy 
muzyce i poczęstunku.

Łomża

Inwestycje i dialog z biznesem 
– relacja z posiedzenia Rady Gospodarczej

92.280 407,69 zł



4 Województwo Podlaskie

W stu procentach gmina Łomża wy-
korzystała środki z Programu Obrony 
Ludności i Obrony Cywilnej. O szcze-
gółach mówiono podczas konferencji 
prasowej, która odbyła się we wtorek, 
20 stycznia. Wzięli w niej udział: czło-
nek zarządu Województwo Podlaskie 
Jacek Piorunek, poseł Krzysztof Tru-
skolaski, wojewoda Jacek Brzozowski 
oraz wójt gmina Łomża Piotr Kłys.

– Kilka dni temu przekazywa-
liśmy sprzęt Wojewódzkiej Stacji 
Pogotowia Ratunkowego w Łomży 
i jej oddziałowi w Grajewie. Dzisiaj 
jesteśmy w gminie Łomża i poka-
zujemy, jak zostały wykorzystane 
kolejne środki na poprawę stanu 
bezpieczeństwa mieszkańców. Sa-
morząd województwa kieruje swo-
je fundusze przede wszystkim do 
jednostek ochrony zdrowia, a gmi-
ny i powiaty zakupują sprzęt taki, 
jaki wynika z ich rozeznania po-
trzeb – podkreślał Jacek Piorunek.

Wójt Piotr Kłys zaprezen-
tował uczestnikom konferen-
cji sprzęt zakupiony w ubiegłym 
roku za blisko milion złotych. 
Wśród niego znalazły się m.in. 
namioty z ogrzewaniem, pom-
pa do usuwania szlamu, agregaty 
prądotwórcze, koparko-ładowar-
ka oraz drobniejszy sprzęt, który 
może okazać się niezbędny w sy-
tuacjach kryzysowych i podczas 
dramatycznych zdarzeń.

Prezentację uzupełnił wóz 
strażacki, który wszedł do służby 
w 2024 roku w Gaci. Pojazd został 
zakupiony z funduszy europej-
skich, którymi dysponuje samo-
rząd Województwa Podlaskiego.

– Straż pożarna jest przecież 
na pierwszej linii. Robimy to 
wszystko po to, żeby ludzie czuli 
się bezpieczni i żeby wzmacniać 
naszą obronę cywilną – dodał Ja-
cek Piorunek.

O założeniach programu 
ochrony ludności mówił również 
poseł Krzysztof Truskolaski.

– To inicjatywa rządu pre-
miera Donald Tusk. Przegło-
sowaliśmy ustawę, która daje 
możliwość Ministerstwu Spraw 
Wewnętrznych i Administracji 
przekazywania środków woje-
wodzie, a następnie samorzą-
dom. Każda gmina i każdy po-

wiat otrzymały fundusze, bo 
bezpieczeństwo nie ma barw po-
litycznych – zaznaczył poseł.

Za stuprocentowe wykorzy-
stanie środków wojewoda Jacek 
Brzozowski podziękował wójto-
wi Piotrowi Kłysowi oraz jego 
współpracownikom.

– W 2025 roku wydatkowa-
liśmy przeszło 161 mln zł, tyl-
ko w województwie podlaskim, 
na budowę złożonego systemu 
bezpieczeństwa mieszkańców. 
Były to przede wszystkim zaku-
py sprzętu potrzebnego w sy-
tuacjach kryzysowych. W 2026 

roku pula środków będzie jeszcze 
większa. Planujemy inwestycje 
w infrastrukturę, w tym w miej-
sca schronienia. To są pieniądze 
wszystkich mieszkańców regio-
nu i środki przeznaczone na to, 
co najważniejsze – nasze wspólne 
bezpieczeństwo.

Gmina Łomża gotowa na trudne czasy

Relacja w Telewizji Narew  
i na www.narew.info
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przedsiębiorcza Łomża

Protest przed Urzędem Skarbowym 
w Łomży był częścią szerszej 
fali sprzeciwu wobec projektu 
Krajowego Systemu e-Faktur 
(KSeF), który w ostatnich 
miesiącach wywołał liczne 
protesty i konferencje prasowe 
środowisk przedsiębiorców 
w różnych częściach kraju. 
Podobne zgromadzenia oraz 
krytyczne stanowiska pojawiały 
się m.in. w Warszawie, Krakowie, 
Wrocławiu i Poznaniu, a także 
podczas ogólnopolskich wystąpień 
polityków i organizacji skupionych 
wokół Konfederacji.

Projekt KSeF, przygotowany 
przez Ministerstwo Finansów, za-
kłada obowiązkowe wystawianie 
faktur wyłącznie w centralnym 
systemie teleinformatycznym. 
Zgodnie z zapowiedziami, od 1 
lutego obowiązek ten ma objąć 
największe podmioty gospodar-
cze, a od 1 kwietnia wszystkich 
przedsiębiorców prowadzących 
działalność gospodarczą. Celem 
systemu ma być dalsze uszczelnie-
nie poboru podatku VAT, auto-
matyzacja rozliczeń oraz ograni-
czenie nadużyć podatkowych.

„To nie tylko e-faktury, to centralny 
system nadzoru”

Podczas łomżyńskiego prote-
stu głos zabrał Marcin Mieczkow-
ski, radny miasta Łomża i przed-
siębiorca.

– Występujemy tu jako Kon-
federacja, ale przede wszystkim 
jako przedsiębiorcy. KSeF to sys-
tem obowiązkowy i centralny. To 
nie jest dobrowolna cyfryzacja, 
lecz narzędzie, które wprowadza 
stały nadzór nad działalnością 
firm – mówił.

Jak podkreślał, podobne oba-
wy zgłaszają przedsiębiorcy w ca-
łej Polsce.

– Z rozmów z mieszkańcami 
i firmami wynika jasno, że naj-
większy niepokój dotyczy bezpie-
czeństwa danych i wiedzy o mo-
delach biznesowych, które były 
budowane latami – zaznaczył.

Ogólnopolski spór o zakres danych
Jednym z najczęściej powta-

rzanych argumentów przeciwni-
ków KSeF, zarówno w Łomży, jak 
i w innych miastach, jest zakres 
informacji gromadzonych w sys-
temie. Zdaniem protestujących 
administracja skarbowa zyska 
bieżący dostęp do szczegółowych 
danych o transakcjach: kontra-

hentach, cenach, marżach i har-
monogramach sprzedaży.

– Urzędnik będzie mógł zoba-
czyć, z kim handlujemy, czym i na 
jakich warunkach. To rodzi py-
tania o granice kontroli państwa 
nad legalnie działającymi firmami 
– mówił Mieczkowski.

„Jedno narzędzie dla całej gospodarki 
to ryzyko”

O zagrożeniach technicznych 
mówił Tomasz Sachmaciński, 
członek lokalnych struktur Kon-
federacji w Łomży.

– KSeF uzależnia funkcjono-
wanie wszystkich firm od jednego 
systemu informatycznego. W ska-
li kraju to rozwiązanie bez pre-
cedensu. Wystarczy spojrzeć na 
doświadczenia z innymi systema-
mi państwowymi, które miewają 
przerwy w działaniu – podkreślał.

Jak zaznaczył, podobne argu-
menty pojawiają się podczas pro-
testów przedsiębiorców w całej 
Polsce.

– Brak możliwości wystawie-
nia faktury oznacza realne straty, 
przerwy w sprzedaży i utratę kon-
trahentów – mówił.

Bezpieczeństwo danych i wojna 
hybrydowa

Wątkiem obecnym zarówno 
w Łomży, jak i w ogólnopolskiej 
debacie, jest kwestia cyberbezpie-
czeństwa.

– Skupienie pełnych danych 
o transakcjach polskich firm 
w jednym systemie to ogromne 
ryzyko. W przypadku ataku ha-
kerskiego lub działań o charak-
terze wojny hybrydowej skutki 
mogą dotyczyć całej gospodarki – 
argumentował Sachmaciński.

Protestujący w Łomży pod-
nosili także problem ochrony ta-
jemnicy przedsiębiorstwa oraz 
danych osobowych pracowników 
i klientów.

„Cyfryzacja tak, przymus nie”
Podobnie jak na innych pro-

testach w kraju, w Łomży głos za-
brali właściciele małych firm. Jed-
na z przedsiębiorczyń, która nie 
przedstawiła się z imienia i nazwi-
ska, mówiła o codziennym wy-
siłku włożonym w prowadzenie 
działalności zgodnie z przepisami.

– Popieram cyfryzację i nowo-
czesne rozwiązania, ale powinny 
one być dobrowolne. Przymuso-
we wdrożenie KSeF w obecnej 
formie to ryzyko zarówno dla 
firm, jak i dla klientów – mówiła 
podczas protestu.

Konstytucyjne wątpliwości
Przeciwnicy KSeF zwracają 

uwagę, że państwo już dziś dyspo-
nuje rozbudowanymi narzędzia-
mi kontroli rozliczeń VAT, takimi 
jak JPK_VAT czy mechanizm po-
dzielonej płatności.

– Zbieranie szczegółowych 
danych o każdej fakturze w trybie 
online to informacje nadmiarowe. 
Art. 51 Konstytucji RP wskazuje 
jasno, że administracja publiczna 

może gromadzić tylko dane nie-
zbędne do realizacji swoich zadań 
– podkreślał Sachmaciński.

„To protest ostrzegawczy”
Na zakończenie Marcin 

Mieczkowski zaznaczył, że łom-
żyński protest – podobnie jak 
inne akcje w Polsce – ma charak-
ter ostrzegawczy.

– Nie chcemy, aby KSeF 
stał się systemem, który zamiast 
wspierać rozwój gospodarki, do-
prowadzi do likwidacji firm. Ten 
głos przedsiębiorców słychać dziś 
w całej Polsce – mówił.

Organizatorzy zapowiada-
ją dalsze działania oraz konty-
nuowanie presji na rząd i Mini-
sterstwo Finansów, domagając 
się wstrzymania obowiązkowego 
wdrożenia KSeF i przeprowadze-
nia realnych, szerokich konsulta-
cji z przedsiębiorcami.

PROTEST KONFEDERACJI PRZED URZĘDEM SKARBOWYM W ŁOMŻY

Lokalne głosy  
w ogólnopolskim sporze o KSeF
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Szpital Wojewódzki im. Kard. Stefana 
Wyszyńskiego w Łomży utrzyma jakość 
żywienia wypracowaną w programie 
„Dobry Posiłek”  wynika z komunikatu 
placówki. To ważna deklaracja na tle 
ogólnopolskiej dyskusji, która rozgo-
rzała po zakończeniu pilotażu z koń-
cem 2025 r. i wejściu w życie nowych 
regulacji od 1 stycznia 2026 r.

Pilotaż „Dobry posiłek w szpi-
talu” realizowany był od 2023 
roku i obejmował setki placówek 
w kraju. W jego ramach szpitale 
miały dodatkowe środki na po-
prawę jakości posiłków, a pacjenci 
większą różnorodność dań i bar-
dziej przewidywalny standard ży-
wienia. Informacje o zakończeniu 
pilotażu i obawach części dyrekto-
rów szpitali, że utrzymanie pozio-
mu „z pilotażu” będzie trudniej-
sze przy niższym finansowaniu, 
pojawiły się w ogólnopolskich 
mediach w styczniu 2026 r. 

Komunikat z Łomży: standard zostaje 
w okresie przejściowym

W opublikowanej informacji 
Szpitala Wojewódzkiego w Łom-
ży czytamy, że mimo zakończenia 
pilotażu placówka utrzyma do-
tychczasowe zasady żywienia „jak 
w programie Dobry Posiłek” do 

czasu pełnego wdrożenia standar-
dów wynikających z nowego roz-
porządzenia. Dyrektor placówki 
Dariusz Domasiewicz deklaruje, 
że oznacza to m.in. pozostawienie 
dodatkowego posiłku nocnego 
dla pacjentów. 

To deklaracja istotna także 
dlatego, że nowe przepisy, choć 
obowiązują od 1 stycznia 2026 r., 
dają szpitalom czas na pełne do-
stosowanie organizacji żywienia 
do 1 września 2026 roku. 

Co dokładnie wprowadza 
rozporządzenie i jak to się łączy 
z „nocnym posiłkiem”?

Rozporządzenie Ministra 
Zdrowia z 12 grudnia 2025 r. 
(Dz.U. 2025 poz. 1780) wprowa-
dza ogólnokrajowy standard or-
ganizacyjny żywienia zbiorowego 
w szpitalach, m.in. w zakresie pla-
nowania jadłospisów, dokumen-
towania jakości i transparentności 
informacji dla pacjentów. 

W samym standardzie zapisa-
no m.in., że:

• jadłospisy mają być opraco-
wywane (co do zasady) na mini-
mum 10 dni i zawierać informacje 
o składzie, wartości odżywczej, 
alergenach, sposobie obróbki, 

a także być archiwizowane, 
• szpital ma prowadzić bieżącą 

weryfikację jakości posiłków oraz 
badać opinie pacjentów, 

• a kluczowy z perspektywy 
pacjentów zapis mówi, że przerwa 
nocna między posiłkami nie może 
przekraczać 13 godzin. W prakty-
ce wiele placówek realizowało to 
właśnie przez dodatkowy posiłek 
późnym wieczorem lub w nocy – 
rozwiązanie, które w Łomży ma 
pozostać. 

Rozporządzenie zobowią-
zuje też szpitale do stworzenia 
na stronie internetowej zakład-

ki „Żywienie dla zdrowia”, gdzie 
publikowane mają być jadłospisy 
(z wyjątkami), wyniki badań la-
boratoryjnych i materiały eduka-
cyjne, a także kanał do anonimo-
wych uwag pacjentów. 

Ogólnopolski kontekst: mniej 
pieniędzy, większe oczekiwania

W tle pojawia się kwestia fi-
nansowania. Po wygaszeniu pilo-
tażu część mediów opisywała, że 
nowa stawka na wyżywienie pa-
cjentów ma być niższa niż w pro-
gramie, co - zdaniem części szpi-
tali - może przełożyć się na presję 
kosztową. 

Na tym tle decyzja łomżyń-
skiego szpitala, by utrzymać stan-
dard „dobrego posiłku” w okresie 
przejściowym, jest komunikatem 
ważnym dla jego pacjentów, bo 
dotyka kwestii najbardziej pro-
zaicznej, a w szpitalu zaskakują-
co strategicznej: jedzenia, które 
wspiera leczenie, regenerację i po-
czucie godności pacjenta.

Co to oznacza dla pacjentów w Łomży?
Według przekazanych infor-

macji pacjenci Szpitala Woje-
wódzkiego w Łomży mają nadal 
otrzymywać żywienie na pozio-
mie wypracowanym w pilotażu 
wraz z utrzymaniem dodatkowe-
go posiłku nocnego, przynajmniej 
do czasu pełnego wdrożenia stan-
dardów z rozporządzenia. 

Sto lat 
pani 

Eugenii
Setne urodziny to niezwykły moment, który 
skłania do refleksji, wzruszeń i wspomnień. Taki 
właśnie wyjątkowy jubileusz obchodziła pani 
Eugenia Bielawska, mieszkanka Łomży, która 
100 lat swojego życia świętowała w gronie naj-
bliższych, otoczona ciepłem, miłością i troskliwą 
opieką rodziny. Z tej szczególnej okazji jubilatkę 
odwiedził zastępca prezydenta Łomży Andrzej 
Stypułkowski.

Podczas wizyty zastępca prezydenta 
Łomży wręczył pani Eugenii kwiaty, listy 
gratulacyjne od Premiera RP, Wojewody 
Podlaskiego, Prezydenta Miasta Łomża 
oraz pamiątkowy upominek, przekazując 
wyrazy uznania w imieniu władz samorzą-
dowych i mieszkańców miasta.

– Setne urodziny to piękny jubileusz 
i niezwykłe świadectwo bogatego życia. Ży-
czę Pani kolejnych lat w zdrowiu, spokoju 
i w otoczeniu kochającej rodziny – powie-
dział Andrzej Stypułkowski.

Historia życia pani Eugenii to opowieść 
o pracowitości, wytrwałości i niezwykłej 
sile charakteru. Los nie zawsze ją oszczę-
dzał. Jednym z najtrudniejszych doświad-
czeń był czteroletni pobyt na Syberii, który 
na zawsze zapisał się w jej pamięci. Mimo 
trudnych przeżyć zachowała w sobie spo-
kój, ciepło i życzliwość wobec ludzi.

Pani Eugenia, zanim zamieszkała w Łom-
ży, pracowała w gospodarstwie rolnym. Za-
wsze słynęła z gościnności. Jej dom był miej-
scem otwartym – pełnym zapachu domowych 
potraw i wypieków, a do jej stołu chętnie za-
siadali zarówno członkowie rodziny, jak i zna-
jomi. Jest osobą spokojną, ciepłą i serdeczną, 
u której każdy czuje się mile widziany. 

Szczególne miejsce w życiu pani Euge-
nii zajmują także kwiaty. Zawsze dbała o to, 

by w domu było ich dużo – pielęgnowała 
je z wielką starannością i miłością. Zieleń 
i kolorowe kwiaty są dla niej źródłem ra-
dości i spokoju, a jednocześnie odzwiercie-
dleniem jej wrażliwości i pogody ducha.

Doczekała się dwójki dzieci, pięciorga 
wnucząt oraz sześciorga prawnucząt. Obec-
nie mieszka razem z córką i zięciem, którzy 
zapewniają jej codzienną, troskliwą opiekę.  

Setny jubileusz pani Eugenii Bielaw-

skiej był nie tylko wyjątkowym wydarze-
niem w życiu rodziny, ale także pięknym 
przykładem tego, jak wiele można przeka-
zać kolejnym pokoleniom poprzez własną 
postawę i życiowe doświadczenia. Jej histo-
ria, pełna wyzwań, pracy i codziennej troski 
o bliskich, pozostaje inspiracją i dowodem 
na to, że siła charakteru, serdeczność i sza-
cunek do drugiego człowieka mają ponad-
czasową wartość.

„Dobry Posiłek” w łomżyńskim szpitalu zostaje. Dyrekcja deklaruje 
utrzymanie standardów po zakończeniu pilotażu
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W Łomży odbyły się uroczystości upa-
miętniające 163. rocznicę wybuchu 
Powstania Styczniowego największe-
go polskiego zrywu narodowego prze-
ciwko Imperium Rosyjskiemu, który 
rozpoczął się w nocy z 22 na 23 stycz-
nia 1863 roku. Tegoroczne obchody 
miały szczególnie podniosły charakter. 
Ich kulminacyjnym momentem było 
uroczyste podniesienie i poświęcenie 
dębowego krzyża na tzw. Mokrej Łącz-
ce, miejscu kaźni powstańców stycz-
niowych.

Powstanie Styczniowe było 
zrywem ogólnonarodowym. 
Do walki o wolność Ojczyzny 
stanęli przedstawiciele wszyst-
kich stanów: chłopi i ziemianie, 
urzędnicy i wojskowi, duchowni, 
nauczyciele, robotnicy oraz mło-
dzież. Mimo ogromnego poświę-
cenia i determinacji Polaków, wo-
bec przeważających sił rosyjskich 
powstanie upadło jesienią 1864 
roku, pozostawiając po sobie ty-
siące ofiar poległych w bitwach, 
rozstrzelanych i powieszonych, 
zesłanych na Syberię i katorgę.

Jednym z najbardziej wymow-
nych symboli tej ofiary jest wła-
śnie Mokra Łączka w Łomży. Jak 
przypomniał Józef Babiel, pre-
zes Towarzystwa Przyjaciół Zie-
mi Łomżyńskiej, to tutaj carscy 
oprawcy dokonywali zbiorowych 
egzekucji powstańców, często 
w obecności spędzanych przez 
kozaków mieszkańców miasta 
i okolic.

– Ciała straconych wrzucano 
do wcześniej przygotowanych do-
łów. Przez lata łomżyniacy stawia-
li tu drewniane krzyże, które były 
natychmiast niszczone przez wła-
dze carskie. Mimo represji pamięć 
o tym miejscu i jego ofiarach prze-
trwała – mówił Józef Babiel, pod-
kreślając ciągłość lokalnej tradycji 
pamięci.

Już 2 listopada 1916 roku, 
jeszcze w czasie I wojny świato-
wej, gdy pojawiła się nadzieja na 
odzyskanie niepodległości, tłu-
my mieszkańców Łomży i oko-
licznych wsi zgromadziły się przy 

Szosie Zambrowskiej na uroczy-
stości poświęcenia pomnika-gła-
zu. Stanął on na bratniej mogile 
straconych powstańców, z wyry-
tym krzyżem, powstańczymi ko-
sami oraz napisem: „Bojownikom 
za wolność Ojczyzny - rodacy”. 
Nad pomnikiem górował wów-
czas drewniany krzyż.

Miejsce pamięci nigdy nie zo-
stało zapomniane, nawet w naj-
trudniejszych czasach stalinizmu 
i komunizmu. Zawsze płonęły 
tu znicze i składano kwiaty. Od 
lat dba o nie także samorząd. We 
wrześniu 2007 roku teren zo-
stał ogrodzony, a przy bramie 
umieszczono tablicę informacyj-
ną w trzech językach: polskim, 
angielskim i niemieckim.

W 163. rocznicę wybuchu Po-
wstania Styczniowego nad mogi-
łą ponownie podniesiono krzyż. 
Inicjatywę Towarzystwa Przyja-

ciół Ziemi Łomżyńskiej wsparli 
Prezydent Łomży, Starosta Łom-
żyński oraz Dowódca Garnizonu 
Łomża. Krzyż powstał dzięki za-
angażowaniu wielu ludzi dobrej 
woli. Dorodny dąb, pochodzący 
z prywatnych lasów spod Małego 
Płocka, nieodpłatnie przekazali 
bracia Andrzej i Janusz Bieliccy, 
z inicjatywy Bogdana Laskow-
skiego ze Związku Szlachty Pol-
skiej OT w Zambrowie. Krzyż 
wykonała mistrzowska pracow-
nia stolarska Jana Sokołowskiego 
z Nowogrodu, konstrukcję przy-
gotował Zakład Ślusarsko-Ko-
walski Stefana Wiśniewskiego 
z Wólki Kossowskiej, a montaż 
przeprowadziło Miejskie Przed-
siębiorstwo Gospodarki Komu-
nalnej i Mieszkaniowej w Łomży. 
Dokumentację techniczną i kon-
serwatorską opracował Tadeusz 
Babiel.

Poświęcenia krzyża doko-
nał biskup łomżyński Janusz 
Stepnowski, nadając uroczysto-
ści głęboki wymiar duchowy. 
W obchodach uczestniczyli m.in. 
zastępcy prezydenta Łomży Piotr 
Serdyński i Andrzej Stypułkow-
ski, radni Rady Miejskiej z prze-
wodniczącym Wiesławem Grzy-
małą, przedstawiciele powiatu 
łomżyńskiego, wojska, harcerze 
oraz członkowie TPZŁ.

– To bardzo ważne wydarze-
nie, że dziś, jak co roku, spotka-
liśmy się na tej mokrej łączce, by 
oddać hołd bohaterom walczą-
cym o wolność Ojczyzny. Pod-

niesiony dębowy krzyż to symbol 
niezłomności i przekaz wartości 
patriotycznych dla przyszłych po-
koleń – podkreślił wiceprezydent 
Piotr Serdyński.

W uroczystości uczestniczył 
także Marek Olbryś, dyrektor 
MPGiM, który zaznaczył, że dba-
łość o to miejsce jest obowiąz-
kiem wobec całej społeczności 
miasta.

- To miejsce jest uświęcone 
krwią Polaków poległych w po-
wstaniu styczniowym. Wspiera-
liśmy Towarzystwo Przyjaciół 
Ziemi Łomżyńskiej w postawie-
niu krzyża i w przygotowaniu dzi-
siejszej uroczystości. Dbałość o to 
miejsce to nasz obowiązek wobec 
całej społeczności Łomży - przy-
znał dyrektor MPGiM.

Obchody poprzedziło zło-
żenie kwiatów przed obeliskiem 
upamiętniającym 50 łomżyńskich 
gimnazjalistów zamordowanych 
przez Rosjan w 1863 roku oraz 
bohaterów powstania poległych 
na terenie powiatu łomżyńskie-
go. Zapalono również znicze na 
grobie Nieznanego Powstańca na 
zabytkowym cmentarzu przy ul. 
Mikołaja Kopernika.

Uroczystości na Mokrej Łącz-
ce były nie tylko hołdem dla bo-
haterów sprzed 163 lat, lecz także 
wyrazem ciągłości pamięci i odpo-
wiedzialności kolejnych pokoleń 
za zachowanie prawdy historycz-
ne tej, która w Łomży ma swoje 
bardzo konkretne miejsce.

Krzyż na Mokrej Łączce. Łomża uczciła  
163. rocznicę Powstania Styczniowego

Relacja w Telewizji Narew  
i na www.narew.info
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nych działaniach - od muzyki po 
warsztaty ekologiczne i pszcze-
larskie. Wstęp na wydarzenie był 
wolny.

W finale WOŚP w Łomży 
uczestniczył członek zarządu wo-
jewództwa podlaskiego Jacek Pio-
runek. Województwo Podlaskie 
było partnerem łomżyńskiego fi-
nału. 

- Serdecznie dziękuję łom-
żyńskiemu sztabowi za sprawną 
organizację i doskonałą koordy-
nację całego wydarzenia. WOŚP 
od lat pokazuje, jak wielką siłę ma 
wspólne działanie i bezinteresow-
na pomoc. Tym dobrem dzieli-
my się przede wszystkim z tymi, 
którzy najbardziej go potrzebują 
z najmłodszymi, z dziećmi - pod-
kreślił Jacek Piorunek.

Kulminacją łomżyńskiego fi-
nału była niedziela w Galerii Ve-

neda, gdzie od godzin przedpo-
łudniowych trwały licytacje oraz 
występy artystyczne dla młod-
szych i starszych. Na scenie poja-
wili się m.in. Elite, Paulina Pau-
la, 4Ever, Anna Zlahodukh, Julita 
Kaczyńska, Gwiazdeczki, Leczsa-
mi, Zumba Kids, Blue Mahoe, Da-
ria Targońska, Dawid Baranowski 
oraz zespół Waterside. Wspólne 
granie zakończyło się punktualnie 
o godzinie 20 tradycyjnym „Świa-
tełkiem do nieba”.

Podczas łomżyńskiego finału 

spotkaliśmy także Stefana Kra-
jewskiego, ministra rolnictwa 
i rozwoju wsi, któremu towarzy-
szyła Marlena Siok, dyrektor jego 
biura poselskiego. Oboje włączy-
li się w działania Orkiestry, pod-
kreślając znaczenie wspólnego 
pomagania. – Zachęcam wszyst-
kich do udziału w finale i dzie-
lenia się dobrą energią. Razem 
możemy więcej do końca świata 
i jeden dzień dłużej - mówił mi-

nister Stefan Krajewski. - WOŚP 
wspieram od lat, bo każda złotów-
ka to realne wsparcie dla ochrony 
zdrowia, nowoczesnego sprzętu 
i bezpieczeństwa pacjentów tak-
że w mniejszych miejscowościach 
i na obszarach wiejskich – dodał 
minister rolnictwa.

Marlena Siok dodała, że dru-
gi raz z rzędu gra w Orkiestrze 
wspólnie z bratanicą Olą, podkre-
ślając, że WOŚP to także między-

34. FINAŁ WIELKIEJ ORKIESTRY ŚWIĄTECZNEJ POMOCY W ŁOMŻY

Miasto grało do końca  
dla zdrowych brzuszków dzieci
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pokoleniowa lekcja empatii i od-
powiedzialności.

- Od samego rana widać dziś 
to, co w Polsce najpiękniejsze: 
solidarność, uśmiech i gotowość 
do pomocy, to jest wyruszające – 
podkreśliła Marlena Siok. 

Tegoroczny finał odbywał się 
pod hasłem „Zdrowe brzuszki 
naszych dzieci”, a zebrane środki 
zostaną przeznaczone na diagno-
stykę i leczenie chorób przewodu 
pokarmowego u najmłodszych 
pacjentów.

– Zebraliśmy 110 284,97 zło-
tych plus licytacje Allegro. Dzię-
kujemy, Kochani – to Wasza 

zasługa. Do koń-
ca świata i jeden 
dzień dłużej – pod-
sumowała Monika 
Orłowska, szefowa 
łomżyńskiego szta-
bu WOŚP.

Jeśli chodzi 
o ogólnopolskie 
podsumowanie 34. 
Finału Wielkiej Or-
kiestry Świątecz-
nej Pomocy, liczenie 
wciąż trwa. W nie-
dzielę organizatorzy 
podali kwotę 183 mln 
zł. Do tej pory, w trak-

cie 33 finałów, fundacja zebrała 
blisko 2,6 miliarda złotych i zaku-
piła niemal 81 tysięcy urządzeń 
medycznych.

Relacja w Telewizji Narew  
i na www.narew.info



10 Kolno



11kulturalna Łomża

Wielka transformacja przestrzeni kul-
tury i wiedzy w Łomży właśnie wkra-
cza w nową fazę. Po latach przygoto-
wań decyzja o lokalizacji nowoczesnej 
Mediateki zapadła ostatecznie przy 
ulicy Spółdzielczej 74, miejscu, które 
w przyszłości stanie się sercem inno-
wacyjnego dostępu do książek, kultu-
ry oraz technologii cyfrowych. 

- Planowana inwestycja to 
znacznie więcej niż tylko biblio-
teka. To multimedialne centrum 
nauki i integracji społecznej, któ-
re połączy tradycyjne funkcje wy-
pożyczalni z przestrzeniami do 
spotkań, warsztatów, koncertów 
i cyfrowych doświadczeń, przy-
ciągając pasjonatów książek, twór-

ców i mieszkańców w każdym 
wieku – podkreśla Teresa Fromel-
c-Pawelczyk, dyrektor Miejskiej 
Biblioteki Publicznej w Łomży. 

Projekt zakłada przebudowę 
i rozbudowę istniejącego budynku 
dawnego przedszkola Stowarzysze-
nia Edukator, który obecnie mieści 
się przy Spółdzielczej 74. Władze 

miasta planują ogłoszenie przetar-
gu na budowę już w pierwszym 
kwartale tego roku, z rozpoczęciem 
prac budowlanych w połowie 2026 
r. i planowanym otwarciem Media-
teki w czerwcu 2028 roku. 

Całkowita wartość projektu 
szacowana jest na blisko 41,5 mln 
zł, z czego znaczną część mają sta-

nowić środki z funduszy europej-
skich oraz budżetu państwa, co 
podkreśla jego znaczenie nie tyl-
ko lokalne, ale także regionalne 
w kontekście rozwoju infrastruk-
tury kulturalnej. 

Zmiana lokalizacji, od pier-
wotnych koncepcji w centrum 
miasta przy ul. Długiej czy Katyń-
skiej, do nowej siedziby na Osie-
dlu Południe była reakcją na gło-
sy mieszkańców i radnych oraz 
wyzwaniem kosztowym związa-
nym z adaptacją obiektów zabyt-
kowych. Finalnie wybrany teren 
przy Spółdzielczej daje większe 
możliwości rozwoju i przestrzeni 
dla przyszłych użytkowników. 

Mediateka ma stać się miej-
scem, które obok dostępu do ksią-
żek i mediów zaoferuje czytelnie, 
pracownie multimedialne, prze-
strzenie wystawiennicze i inte-
gracyjne, a także miejsca spotkań, 
koncertów i warsztatów. To inwe-
stycja, która łączy miasto, kulturę 
i technologię, otwierając Łomżę 
na nowe formy edukacji, rozwoju 
kreatywności i społecznej aktyw-
ności.

Karnawał w Łomży nabiera muzycz-
nych barw. W czwartek, 29 stycznia 
2026 roku o godz. 18:30, Filharmonia 
Kameralna im. Witolda Lutosławskie-
go zaprasza na wyjątkowy koncert 
z udziałem Danuta Błażejczyk, jednej 
z najbardziej oryginalnych i rozpo-
znawalnych polskich wokalistek. Ar-
tystce towarzyszyć będzie orkiestra 
Filharmonia Kameralna im. Witolda 
Lutosławskiego w Łomży, którą popro-
wadzi Jacek Rogala.

Wieczór zapowiada się jako 
sentymentalna podróż przez naj-
większe przeboje polskiej mu-
zyki rozrywkowej z elegancją, 
humorem i charakterystyczną 
energią, z jakiej znana jest Da-
nuta Błażejczyk. Artystka w tym 
roku obchodzi jubileusz 40-le-
cia pracy artystycznej, co nadaje 
koncertowi dodatkowy, symbo-
liczny wymiar.

Danuta Błażejczyk zadebiu-
towała w 1985 roku na Krajo-
wym Festiwalu Piosenki Polskiej 
w Opolu utworem „Taki cud 
i miód” autorstwa Włodzimierza 
Korcza i Wojciecha Młynarskiego. 
Od tamtej pory konsekwentnie 
buduje własną, niebanalną drogę 
artystyczną. Ceniona jest za wy-
jątkową barwę głosu, znakomite 
warunki wokalne i muzykalność, 
a także za repertuar, który zawsze 

wykraczał poza oczywiste sche-
maty. Przez lata zdobyła uznanie 
zarówno publiczności, jak i kryty-
ków muzycznych, stając się jedną 
z najbardziej charakterystycznych 
postaci polskiej sceny.

Za pulpitem dyrygenckim 
stanie Jacek Rogala, dyrektor 
Filharmonii Świętokrzyskiej 
w Kielcach, inicjator i współ-
twórca wielu prestiżowych wy-
darzeń muzycznych, takich jak 
Świętokrzyskie Dni Muzyki czy 
Festiwal Filmu i Muzyki. Dyry-
gent ma na swoim koncie kon-
certy na renomowanych festi-
walach i konkursach w Europie, 
Azji oraz obu Amerykach, a łom-
żyńskiej publiczności znany jest 
z precyzji, muzycznej wrażliwo-
ści i umiejętności budowania 
dialogu między orkiestrą a soli-
stą.

Koncert Danuty Błażejczyk 
w Łomży to propozycja dla tych, 
którzy cenią karnawał w wersji 
eleganckiej z dobrą muzyką, zna-
komitym wykonaniem i atmosfe-
rą, która zostaje w pamięci na dłu-
go.

Bilety dostępne są na stro-
nie internetowej filharmonii oraz 
w kasie biletowej FKWL na godzi-
nę przed koncertem.

Szczegóły wydarzenia moż-
na znaleźć na stronie Filharmonii 
Kameralnej w Łomży.

Łomża stawia przecinek, nie kropkę. 
Mediateka przed nami

Karnawał z klasą. Danuta Błażejczyk zaśpiewa w łomżyńskiej Filharmonii Kameralnej
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Do Galeria Sztuki Współczesnej w Łom-
ży wchodziło się nie jak na wystawę, 
lecz jak do przestrzeni rozmowy. Od 
pierwszych chwil było jasne, że „Buł-
garsko-Polskie Spotkania Twórcze” nie 
są pokazem narodowych reprezentacji 
ani artystyczną rywalizacją, lecz za-
proszeniem do dialogu spokojnego, 
ale intensywnego.

– Cieszę się, że artyści z Buł-
garii i z Polski uszanowali ten po-
mysł i połączyli się jako jedna gru-
pa. Nie chodziło o to, kto skąd są, 
ale o to, co razem możemy powie-
dzieć poprzez sztukę - podkreśla-
ła Ivayla Żivkova-Roszak, pomy-
słodawczyni i kuratorka wystawy.

Projekt narodził się w Warsza-
wie, gdzie w styczniu 2025 roku 
odbyła się jego pierwsza, kame-
ralna odsłona w Bułgarskim In-
stytucie Kultury. Pozytywny od-
biór tamtego spotkania sprawił, 
że naturalnym krokiem było wyj-
ście poza stolicę i rozwinięcie idei 
w Łomży, mieście o silnej, choć 
dziś często zapominanej tradycji 
wielokulturowości.

– Dziękuję Ivayli Roszak za to, 
że po znalezieniu nowego domu 
w Łomży przywozi nam również 

swój poprzedni dom. Wskrze-
sza ducha wielokulturowości, 
który mieliśmy tu przed II woj-
ną światową i o którym czasem 
zapominamy – mówiła podczas 
wernisażu posłanka Alicja Łep-
kowska-Gołaś.

W łomżyńskiej galerii zapre-
zentowano ponad 120 prac ar-
tystów z Polski i Bułgarii. Malar-
stwo, grafika, ceramika, drewno, 
obiekty szyte i porcelanowe stwo-
rzyły ekspozycję, która nie narzu-
ca jednego klucza interpretacyj-
nego, nie domyka sensów, lecz 
pozostawia widza w przestrzeni 
uważnego patrzenia.

- Mamy tu ogromną różno-
rodność: malarstwo, grafikę, ce-
ramikę, drewno. Są kompozycje, 
których nie dałoby się wcześniej 
przewidzieć. Ta wystawa zaskaku-
je, ale jednocześnie była naszym 
oczekiwaniem – przyznała Karo-
lina Skłodowska, kierownik Gale-
rii Sztuki Współczesnej w Łomży. 
– Zależało nam, aby artyści z róż-
nych środowisk i o różnych wraż-
liwościach naprawdę się spotkali 
– dodała.

Ważny kontekst wydarze-

niu nadała obecność Margarita 
Ganeva, ambasador Republiki 
Bułgarii w Polsce, która zwróci-
ła uwagę na długofalowy wymiar 
inicjatywy.

– Ta współpraca obejmuje 
znacznie więcej niż jedną wysta-
wę. To realna komunikacja mię-
dzy pokoleniami i kulturami, bu-
dowana przez sztukę i codzienny 
kontakt – podkreśliła.

O symbolice miejsca mówi-
ła również Paulina Bronowicz-
-Chojniak, dyrektor Muzeum Pół-
nocno-Mazowieckiego w Łomży.

– Pojawiają się już pomysły, by 
kolejne odsłony projektu odby-
ły się w innych miastach – mówi 
się o Łodzi czy Gdańsku. Wszyst-
ko wskazuje jednak na to, że ta 
współpraca z bardzo mocnym 
akcentem łomżyńskim będzie się 

dalej rozwijać – zaznaczyła.
„Bułgarsko-Polskie Spotka-

nia Twórcze” pokazują, że sztuka 
nadal potrafi być językiem poro-
zumienia – zwłaszcza w świecie, 
który coraz częściej buduje po-
działy. W łomżyńskiej galerii widz 
nie pozostaje biernym odbiorcą. 
Staje się rozmówcą, współuczest-
nikiem i świadkiem spotkania, 
w którym granice tracą znaczenie.

Polsko-bułgarski dialog sztuki w Łomży. Galeria jako miejsce spotkania

Relacja w Telewizji Narew  
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ZIELEŃ BEZ GRANIC - ARANŻACJA 
I PROJEKTOWANIE OGRODÓW.  Już dziś 

pomyśl o zielonej przestrzeni wokół 
swojego domu. Sklep Dom w Ogrodzie. 

Łomża, ul. Pana Tadeusza 11. Tel. 605 
789 635.

NIERUCHOMOŚCI
Działki na sprzedaż! 
Dwie działki budowlane w Łomży na ulicy 
Grabowej!
1008m2 – 265 000 zł
1074m2 – 275 000 zł
Zapraszam do kontaktu – 510 639 700

Zamienię mieszkanie w bloku 60m2 winda 
II piętro w Łomży na dom z dopłatą. Telefon 
507 071 526 

Sprzedam komfortowe mieszkanie w no-
wym budownictwie – idealna lokalizacja! 
Oferuję na sprzedaż przytulne mieszkanie 
o powierzchni 48 m², położone w nowo-
czesnym budynku, tuż naprzeciwko Szkoły 
Podstawowej nr 9. Lokalizacja mieszkania 
jest idealna dla rodzin z dziećmi oraz osób 
ceniących sobie bliskość pełnej infrastruktu-
ry miejskiej. Opis mieszkania: Powierzchnia: 
48 m², 
Wyposażenie: Mieszkanie w pełni wyposa-
żone, gotowe do zamieszkania.
Kuchnia: Nowoczesna zabudowa kuchenna 
wraz z urządzeniami AGD – zmywarka, lo-
dówka oraz inne niezbędne sprzęty.
Stan techniczny: Bardzo dobry, mieszkanie 
w nowym budownictwie – doskonały stan 
techniczny i estetyczny. Dodatkowe atuty:
Lokalizacja naprzeciwko Szkoły Podstawo-
wej nr 9.
Nowoczesny budynek z zadbaną klatką 
schodową i przyjaznym otoczeniem.
Kontakt: Zainteresowane osoby proszę 
o kontakt wyłącznie telefoniczny pod nu-
merem 608 092 997. Proszę nie wysyłać 
SMS-ów – odpowiadam tylko na połączenia 
telefoniczne.

Zapraszam do kontaktu i obejrzenia miesz-
kania!

Wynajmę lokal pod działalność – Łomża, ul. 
Mickiewicza 71, Tel:  508 085 746

Mieszkanie w bloku, do wynajęcia od za-
raz (2 pokoje, kuchnia, łazienka) nr Tel: 
511 599 670

Wynajmę mieszkanie w domu jednorodzin-
nym oraz pomieszczenie do działalności 
gospodarczej , parter na ulicy zdrojowej. Tel: 
660 699 519

sprzedam działkę 2ha10a z warunkami za-
budowy, okolice Łomży, Siemień Nadrzecz-
ny, blisko Narwii, woj. podlaskie nr tel: 512 
807 562

Sprzedam grunt o pow. 15,5 ha w tym 4 ha 
lasu, 8,5 ha łąki i pastwisko położone pomię-
dzy rzeka Narew i starorzeczem w obrębie 
geodezyjnym Czartoria w gminie Miastko-
wo - powiat łomżyński. Tel. 797 523 122, 508 
228 948.

Sprzedam działkę rereacyjnĄ 800 m2 z dom-
kiem 30 m2 w Balikach, domek ocieplony. 
Tel. 600 620 678

Sprzedam działki budowlane 2 ha w Siemie-
niu Nadrzecznym blisko Łomży. Tel. 512 807 
562.

Sprzedam działkę w Mikoszach ponad 60  
ary w tym  jest dom piętrowy oraz budynek 
gospodarczy przy kanale Orzysz. Działka 
bardzo atrakcyjna -Mazury tel. 516 828 301

Sprzedam działki budowlane 2ha w Sie-
mieniu Nadrzecznym blisko Łomży w woje-
wództwie podlaskim, tel. 512 807 562

Sprzedam mieszkanie 49m2 , dwa pokoje + 
kuchnia ul. Spółdzielcza w Łomży

tel. 609 881 002

Sprzedam dom w Łomży. tel. 502216913

Sprzedam gospodarstwo rolne lub wy-
dzierżawię niedaleko Łomży oraz sprzedam 
działki reakcyjne  na Mazurach tel. 727-490-
070

USŁUGI REMONTOWO-BUDOWLANE
Usługi dekarskie- Per-
fekt dach: pokrycia da-
chowe, wymiana kon-
strukcji dachowych, 
kominy z klinkieru, podbitki, montaż okien 
dachowych i włazów, materiały. Łomża, Bo-
guszyce 17, Łukasz Just. Tel. 508 637 509.

IWBUD Iwona Wiśniewska wypożyczalnia 
sprzętu budowlanego i ogrodniczego: -mło-
ty wyburzeniowe i inne -zagęszczarki –rusz-
towania, piły spalinowe - kosiarki, wykaszar-
ki do trawy, areator - sprzęt rolniczy Łomża, 
ul. Nowogrodzka 44B. Tel. 600 011 914.

ZIBI Zbigniew Gierwatowski. Usługi wykoń-
czeniowe: profesjonalne układanie płytek 
łazienkowych, malowanie i szpachlowanie, 
układanie paneli, tapetowanie oraz prze-
róbki hydrauliczne. Duże doświadczenie 
w branży. Tel. 606 880 197.

Usługi wykończeniowe-Zibi - Zbigniew Ger-
watowski układanie płytek w łazienkach, 
malowanie, szpachlowanie, układanie pa-
neli, tapetowanie oraz przeróbki hydrauli-
cze . Duże doświadczenie w branży tel. 606 
880 197

Usługi hydrauliczne PLUMBER 
Sobociński Sławomir:  

instalacje CO, instalacje  
wodno-kanalizacyjne, 

montaż urządzeń sanitarnych,  
kotłowanie (olejowe, gazowe, węglowe), 

kolektory słoneczne,  
pełen zakres usług.  

Tel. 516 376 389.

DOM
EDWAL: meble na zamówienie. Projekt gratis. 
Tel. 86 218 79 53, 601 804 117. 

USŁUGI FINANSOWE
E-dyt biuro rachun-
kowe, Edyta Soko-
łowska - twoja pew-
ność w rozliczeniach 
z Urzędem Skarbowym 
i ZUS. Zapraszamy: NOWY ADRES Łomża, 
ul. Nowogrodzka 155 d. Tel. 862 173 474,  
606 728 258. 

Usługi wykończeniowe -ZIBI Zbigniew Ger-
watowski układanie płytek w  łazienkach, 

malowanie, szpachlowanie, układanie pane-
li, tapetowanie oraz przeróbki hydrauliczne.
Duże doświadczenie w branży. tel. 606 880 
197

USŁUGI RTV-AGD 
Serwis agd naprawa ekspresów do kawy, ul. 
B.Prusa 14 lok 74 telefon kontaktowy 789 
762 190. 

Zakład usługowy RTV – Marek Brzeziak 
ul. Wojska Polskiego 26A, Łomża. Tel. 862 
115 343, 696 884 735. Usługi w zakresie 
naprawy: TV, DVD VCR, KAMERY, LAPTOPY, 
MONITORY KOMPUTEROWE I INNE oraz 
montaż anten TV i SAT. www.brzesiakrtv.pl 

SALE WESELNE, USŁUGI WIDEOFILMOWANIE, ZESPOŁY 
MUZYCZNE 
Fotografia ślubna, portretowa i okoliczno-
ściowa. rafallesicki.com. Tel. 600 455 252. 

Wesela, imprezy okolicznościowe, muzyka 
romska. Gra, śpiewa i tańczy ,,Dżudli”. Gwa-
rancja dobrej zabawy. Tel. 698 621 178. 

MOTORYZACJA 
AUTOZŁOMOWANIE, SKUP AUT DO DEMON-
TAŻU, ODBIÓR U KLIENTA. DOBRE CENY. 18-
400 Grzymały k. Łomży. Tel. 602 259 306, 734 
857 500. 

Elektromechanika samochodowa. Kom-
pleksowy serwis klimatyzacji, nabijanie, 
odgrzybianie, sprawdzenie szczelności. 
Stara Łomża p/sz., ul. Akacjowa 5. Tel. 518 
362 426.

Sprzedam Skodę Octavię kombi 1,9 TDI 
z 2006 roku. Bogate wyposażenie w dobrym 
stanie. Tel. 604 525 561.

Skup aut - najlepsze ceny w regionie wszyst-
kie marki, odbiór lawetą. Kupię twoje auto 
także bez OC, przeglądu oraz uszkodzone. 
Tel. 791 824 326.

Sprzedam Nissan Qashqai, rok 2009, benzy-
na, kamera cofania, składane lusterka, dach 
panoramiczny. 
Tel: 793 692 086

Skup aut – najlepsze ceny w regionie, 
wszystkie marki, odbiór lawetą. Kupimy 
Twoje auto także bez OC, przeglądu oraz 
uszkodzone. Tel: 791 824 326

Sprzedam części samochodowe VW GOLF II 
1,6 kat Tel 696 904 345

Sprzedam Toyotę Yaris z 2019 roku,poj. 1545 
120 KM, przebieg 52 tys. oraz przyczepa lek-
ka syland 2004 rok, przyczepa ciągnikowa 
Autosan rok pr. 1987. Tel. 795 417 299.

Sprzedam oryginalne części do samochodu 
VW Golf II 1,6 KAT. Tel. 696 904 345.

Sprzedam Hyundai Tucson 2,0 CRDi Pre-
mium, rok prod. 2009, drugi właściciel,  Za-
praszam do kontaktu 606 726 449.

PRACA
Zatrudnię pracownika biurowe-
go z doświadczeniem.  Dobra zna-
jomość programów  pakietu 
Microsoft Office. Piekarnia Piątnica, ul. Sta-
wiskowska 53b,  tel.862191334, 602 490 563,  
piekarnia.piatnica@op.pl

ZDROWIE/ URODA 
Specjalista foniatra-otolaryngolog Lilianna 
U. Lechowicz. Tel. 086 218 22 29, 604 504 
694. 

Zabierz rodzinę bądź przyjaciół  
do przytulnego domku  

w Balikach. „Domek u Zosi”. 
Tel. 501 627 081.

RÓŻNE/SPRZEDAM
Sprzedam 25 bel sianokiszonki- 150 zł sztu-
ka, ładowacz Cyklop - 5 tys. zł, Ursus C-330 
M z 1990 roku, stan bdb 32 tys. zł. Separator 
komórek somatycznych  - 7 tys. zł. Tel. 515 
830 196.

Serwis domowy. Drobne naprawy: malowanie, 
szpachlowanie, drobne usługi  hydrauliczne, 
elektryczne. Tel. 694 013 539, 452 648 409.

Drobne naprawy, malowanie, szpachlowa-
nie, usługi elektryczne i hydrauliczne, gla-
zura i terakota. Tel. 452 648 409 lub 694 013 
539.

Usługa Badanie instalacji elektrycznych bu-
dynku- badanie elektryczne 5-letnie. Marek 
Modzelewski tel. 533 550 051

Sprzedam las do wycięcia 
tel. 888 417 413

Sprzedam gospodarstwo rolne lub wydzier-
żawię, 9 km od Łomży oraz wydzierżawię 
działkę pod pole namiotowe na mazu-
rach. Okolice Pisz- Orzysz. Tel. Kontaktowy: 
727490070

4) Sprzedam fotel w kolorze butelkowej zie-
leni. Wymiary: szer. 80cm, głębokość 75cm, 
wys. 95cm. Cena 250zł.
Wszystkie ceny do negocjacji. tel. 609 881 
002 lub 603 957 750

Sprzedam kosiarkę dyskową Vicon 240 rok 
prod.2009, zbiornik na mleko 1700 litrów, 
Siewnik Mazur czteromotorowy i RCW3 oraz 
przenośnik łańcuchowy do zboża 11 me-
trów.tel. 692 487 541

tel. 503 010 038

OGLĄDAJ  NA  140  KANALE

100-letnia tradycja zobowiązuje
ul. M.C. Skłodowskiej 1 Łomża
ul. Sikorskiego 27  Łomża
ul. Sienkiewicza 2 Łomża
ul. Bernatowicza 6 Łomża
ul. Kołłątaja 1A/17  Łomża
ul. Przykoszarowa 22 Łomża
ul. Stacha Konwy 11 Łomża
ul. Wyszyńskiego 4D Zambrów
ul. Wojska Polskiego 31 
Zambrów

BIURO REKLAMY :: ZADZWOŃ 86 216 74 44
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Zaatakował 
policjantów nożem 
podczas zatrzymania 
za kradzież puszki 
WOŚP
Łomżyńscy kryminalni zatrzymali 
dwóch mężczyzn podejrzanych o kra-
dzież zuchwałą puszki Wielkiej Orkie-
stry Świątecznej Pomocy. Do zdarze-
nia doszło w jednym z łomżyńskich 
sklepów. Podczas zatrzymania jed-
nego ze sprawców doszło do czynnej 
napaści na funkcjonariuszy, 40-letni 
mężczyzna zaatakował policjantów 
nożem.

Zgłoszenie o kradzieży wpły-
nęło do dyżurnego łomżyńskiej 
policji w czwartek po godzinie 
20. Jak ustalili funkcjonariusze, 
dwóch mężczyzn weszło do skle-
pu, gdzie jeden z nich celowo roz-
bił butelkę z piwem, odwracając 
uwagę pracownika. W tym cza-

sie jego kompan chwycił puszkę 
WOŚP i uciekł. Chwilę później 
ze sklepu wybiegł również drugi 
mężczyzna.

Już następnego dnia policjanci 
namierzyli jednego ze sprawców. 
Okazał się nim 40-letni miesz-
kaniec Makowa Mazowieckiego. 
Podczas zatrzymania mężczyzna 
wyciągnął nóż i zaatakował funk-
cjonariuszy. Został obezwładnio-
ny. Jak się okazało, przebywał on 
na przerwie w odbywaniu kary, 
wcześniej został skazany na 25 lat 
pozbawienia wolności za najcięż-
szą zbrodnię.

Śledczy ustalili również, że 
mężczyzna w grudniu ubiegłe-
go roku kierował groźby karalne 
wobec innej osoby oraz dopuścił 
się kradzieży artykułów spożyw-
czych w jednym z łomżyńskich 
sklepów na kwotę ponad 800 zł. 
Wszystkich tych czynów miał się 
dopuścić w warunkach recydywy.

Prokurator przedstawił mu 
cztery zarzuty, w tym kradzie-
ży zuchwałej, czynnej napaści na 
funkcjonariuszy policji, gróźb 
karalnych oraz kradzieży sklepo-
wej. Decyzją sądu 40-latek trafił 
na trzy miesiące do aresztu tym-
czasowego. Za zarzucane czyny 
grozi mu łącznie wieloletnia kara 
pozbawienia wolności, która – ze 
względu na recydywę – może zo-
stać dodatkowo zaostrzona.

W piątek rano łomżyńscy kry-
minalni zatrzymali także 30-let-
niego wspólnika mężczyzny, któ-
ry brał udział w kradzieży puszki 
WOŚP. Sprawa ma charakter roz-
wojowy.

ważne sprawy

ZATRUDNIĘ KIEROWCĘ 
praca od godz.3.00 (rano) + soboty 
- Piekarnia Piątnica, Stawiskowska 

53b  tel. 602 490 563, 
piekarnia.piatnica@op.pl

Wizyta w ZUS-ie? 
Nie musisz czekać 
w kolejce - umów termin 
telefonicznie lub online

Sprawy w ZUS-ie można załatwić 
sprawnie i szybko, bez zbędnego ocze-
kiwania w kolejce. Warto jednak wcze-
śniej umówić wizytę i przyjść na wy-
braną godzinę. Z takiego rozwiązania 
klienci korzystają już od ponad dzie-
sięciu lat. Coraz częściej, decydując 
się na wizytę w placówce, wybierają 
rezerwację terminu zamiast czekania 
w kolejce. ZUS zachęca również do za-
łatwiania spraw online.

Zakład Ubezpieczeń Społecz-
nych zachęca do rezerwacji wizyt 
i poleca korzystanie z takiej for-
my we wszystkich placówkach. 
- Chcemy, aby umawianie wizyt 
z wyprzedzeniem stało się na-
turalnym nawykiem, podobnie 
jak rezerwacja wizyty u lekarza. 
Dzięki temu każdy może sam wy-
brać oddział oraz dogodny ter-
min spotkania i lepiej zaplano-
wać swój dzień. To oszczędność 
czasu oraz gwarancja obsługi 
przez eksperta ZUS-u w wybra-
nym terminie, ponieważ klienci 
z zarezerwowaną wizytą są ob-

sługiwani poza kolejką, zgodnie 
z wybraną przez siebie godziną 
spotkania – informuje Katarzyna 
Krupicka, regionalna rzeczniczka 
prasowa ZUS w województwie 
podlaskim.

Jakie korzyści dla klienta?
Dziś rezerwacja wizyt 

w wielu instytucjach publicz-
nych i prywatnych jest standar-
dem. Umawiamy się na spotkanie 
w urzędzie skarbowym w spra-
wach podatkowych czy starostwie 
powiatowym, aby zarejestrować 
samochód. Rezerwujemy termin 

w urzędzie miejskim by wymie-
nić dowód osobisty lub odebrać 
prawo jazdy, a także zapisujemy 
się na badania diagnostyczne czy 
wizytę w warsztacie samochodo-
wym. 

- W ZUS-ie usługa rezerwacji 
wizyt jest dostępna  już od 10 lat, 
a od początku tego roku posze-
rzamy ten system i udostępniamy 
we wszystkich naszych placów-
kach. Klienci, którzy skorzysta-
li z tej możliwości, potwierdzają, 
że pozwala ona zaoszczędzić czas 
i uniknąć oczekiwania w zatłoczo-
nych miejscach. Dla wielu osób, 

zwłaszcza starszych lub ze szcze-
gólnymi potrzebami, stanie w ko-
lejce bywa uciążliwe. Tam, gdzie 
rezerwacje były promowane pi-
lotażowo, szybko stały się natu-
ralnym wyborem klientów. W Po-
znaniu i Wałbrzychu już ponad 90 
procent wizyt w ZUS-ie odbywa 
się po wcześniejszym umówieniu 
terminu – wyjaśnia rzeczniczka. 

Korzyści z rezerwacji wizyt:
•	 spersonalizowana obsłu-

ga – doradca może się przygoto-
wać do obsługi klienta;

•	 możliwość ustalenia do-
godnego terminu wizyty; 

•	 przewidywalny czas 
oczekiwania na obsługę;

•	 jasne informacje o termi-
nie i miejscu wizyty.

Jak można się umówić na wizytę 
w placówce w ZUS

Na wizytę stacjonarną w ZUS-
-ie można umówić się na kilka spo-
sobów. Rezerwacji można doko-
nać przez własny profil na PUE/
eZUS, telefonicznie przez info-
linię (22  560 16 00) lub bezpo-
średnio w placówce, na przykład 
na stanowisku informacji ogólnej 
- w dzienniku podawczym. Moż-
na również zadzwonić do danego 
oddziału.  Numery telefonów do 

rezerwacji wizyt we wszystkich 
placówkach oddziału ZUS w wo-
jewództwie podlaskim: 86 278 21 
78.

- Rezerwowanie wizyt w pla-
cówkach w żaden sposób nie ogra-
nicza dostępu klientów do usług 
ZUS-u. Osoby, które nie umówi-
ły się wcześniej, również uzyska-
ją pomoc, muszą jednak liczyć 
się z koniecznością oczekiwania 
na obsługę. Zawsze też mogą wy-
brać inny, dogodny termin wizyty 
– podkreśla Katarzyna Krupicka.

Kontakt z ZUS także online
Nie każda sprawa wymaga 

wizyty w placówce. Wiele z nich  
można załatwić zdalnie, korzy-
stając z portalu eZUS, aplikacji 
mZUS, infolinii lub e-wizyty, czy-
li rozmowy online ze specjalistą 
ZUS-u. 

E-wizytę można łatwo zare-
zerwować na stronie www.zus.
pl, w aplikacji mObywatel albo 
w aplikacji mZUS. Jeśli jednak 
potrzebny jest osobisty kontakt, 
ZUS zaprasza do placówek i za-
chęca do wcześniejszego umówie-
nia wizyty.

 KATARZYNA KRUPICKA 
REGIONALNA RZECZNICZKA PRASOWA ZUS 

WOJEWÓDZTWA PODLASKIEGO
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Tej jesieni kibice podlaskiej piłki do-
wiedzieli się o tym, że w rozgrywkach 
Klasy A ma wystąpić nowa drużyna 
spod Łomży. GKS Miastkowo dopełniło 
wszelkich formalności i zebrało zawod-
ników chętnych do gry, a opiekunem 
drużyny został Marcin Kraska. Jak się 
dowiedzieliśmy w tym tygodniu, do-
tychczasowy trener odszedł z tego 
stanowiska.

Początki zawsze bywają trud-
ne, o czym doskonale przekona-
ło się GKS Miastkowo w swo-
jej debiutanckiej rundzie Klasy 
A. Nowa drużyna w jesiennych 
zmaganiach nie uzyskała ani 1 
oczka, przegrywając wszystkie 
spotkania. Obecnie GKS Miast-

kowo zamyka zatem tabelę roz-
grywek, a bilans bramek wynosi 
4-57. Trzeba jednak powiedzieć, 
że ekipa ta szczególnie w dwóch 
pierwszych spotkaniach była 
bliska zainkasowania punktów, 
ale ostatecznie przegrała ze Skrą 
Wizna 2:3, oraz ze Zniczem Ra-
dziłów 0:2. Przed kilkoma dnia-
mi na oficjalnej facebook-owej 
stronie klubu mogliśmy przeczy-
tać komunikat o tym, że dotych-
czasowy trener GKS-u, a więc 
Marcin Kraska przestaje pełnić 
swoje obowiązki. Póki co nie 
wiemy, kto oficjalnie obejmie 
stery w drużynie, ale w kuluarach 
pojawia się kilka nazwisk. Bar-

dzo prawdopodobne, że nowym 
opiekunem drużyny z Miastko-
wa zostanie Grzegorz Jankowski. 

Abstrahując od tego, kto osta-
tecznie obejmie stery w druży-
nie, mamy nadzieję, że GKS wio-

sną pokaże się z lepszej strony 
i zdobędzie swoje premierowe 
punkty w rozgrywkach ligowych.

sport

Wiadomości sportowe rozpoczynamy 
znakomitą informacją z sobotniego 
wieczoru. Zawodnik Fight Club Łomża, 
Michał Borowski, zanotował świetny 
występ na renomowanej gali FEN 61 
i zwyciężył swój pojedynek z Filipem 
Szostakiem przez poddanie w 3. run-
dzie.

W tę sobotę na Hali Legio-
nów w Kielcach odbyła się gala 
FEN 61, a na karcie walk zna-
lazł się pojedynek Michała Bo-
rowskiego z Filipem Szostakiem. 
Pierwszy z wymienionych fighte-
rów trenuje w łomżyńskim Fight 

Clubie pod okiem trenera Da-
miana Zorczykowskiego. Zesta-
wienie z udziałem pochodzącego 
z naszych stron zawodnika znala-
zło się na karcie głównej, a poje-
dynkiem wieczoru gali FEN 61 
było starcie Alberta Sosnowskie-
go z Damianem Kostrzewą, co 
tylko pokazuje, na jak ciekawej 
gali Borowski miał okazję się po-
kazać. Przypomnijmy, że Michał 
w poprzednim pojedynku po-
niósł swoją pierwszą porażkę na 
zawodowstwie, a jednocześnie 
doznał ciężkiej kontuzji złama-
nia szczęki. Walka na FEN 61 

od początku do końca odbywała 
się jednak pod dyktando 23-lat-
ka, który skutecznie obalał rywa-
la do parteru i tam kontrolował 
pojedynek. W ostatniej rundzie 
Borowski dopiął swego i po spro-
wadzeniu Szostaka na matę skoń-
czył walkę duszeniem zza pleców. 
Było to pierwsze w karierze zwy-
cięstwo tego zawodnika przed 
czasem. Po wspomnianym po-
jedynku jego rekord wynosi już 
5-1, a kolejne starcia w organiza-
cji FEN wydają się kwestią czasu. 
Gratulujemy i trzymamy kciuki 
za następne zwycięstwa.

W minioną sobotę na boisku ze sztucz-
ną nawierzchnią działo się bardzo 
dużo. W południe swój sparing roze-
grał pierwszy zespół ŁKS-u Łomża, 
który zmierzył się ze Stomilem Olsz-
tyn. Zaraz po zakończeniu tego meczu 
zagrały rezerwy Biało-Czerwonych, 
które podjęły wyżej notowaną Warmię 
Grajewo.

ŁKS Łomża w minioną so-
botę o godzinie 12:00 zmierzył 
się ze Stomilem Olsztyn w ra-
mach przygotowań do wiosen-
nych zmagań w Betclic 3. Lidze 
grupie I. Przypomnijmy, że przed 
tygodniem Biało-Czerwoni ry-
walizowali z Makowianką Ma-
ków Mazowiecki, a rywalizacja 
zakończyła się wygraną Łomżan 
3:1. Także tym razem podopiecz-

ni Marcina Sasala rozpoczęli od 
kilku ofensywnych akcji, ale nie 
zdołali skończyć żadnej bram-
ką. Rywale odpowiedzieli tuż 
przed przerwą, kiedy to Shotto 
Unno pewnie wykorzystał sytu-
ację sam na sam. W drugiej po-
łowie na murawie opiekun ŁKS-
-u Łomża dokonał kilku zmian, 
ale rezerwowi nie byli w stanie 
pokonać dobrze dysponowane-
go bramkarza rywali. W końców-
ce spotkania zawodnik testowany 
zdobył dla Stomilu gola na 2:0 
i takim wynikiem zakończył się 
drugi sparing Biało-Czerwonych. 
Zaraz po zakończeniu meczu na 
boisku pojawił się drugi zespół 

ŁKS-u Łomża, który swoje spo-
tkanie towarzyskie grał z jed-
ną z najsilniejszych ekip w IV li-
dze podlaskiej, a więc z Warmią 
Grajewo. Podopieczni Tomasza 
Staniórskiego na tle wyżej no-
towanego rywala pokazali się ze 
znakomitej strony i ostatecznie 
zwyciężyli zmagania 2:0. Na li-
stę strzelców wpisali się Mate-
usz Zalewski i Szymon Karolak. 
Kolejny mecz kontrolny pierw-
sza drużyna ŁKS-u Łomża roze-
gra w następną sobotę na boisku 
w Warszawie. Rywalem będzie 
występująca na tym samym po-
ziomie rozgrywkowym Avia 
Świdnik.
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Marcin Kraska kończy swoją 
przygodę z GKS-em Miastkowo

Słodko-gorzki weekend  
dla ŁKS-u Łomża
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